



ЧЕТВЕРГ, 17 МАРТА 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 54 (11.865)

Цена в розницу — свободная

столица: день за днем



Знакомьтесь: СП

на службе энергосбережения

В современном обществе остро ставится вопрос энергосбережения. Ученые и техники разных стран соревнуются друг с другом, предлагая производственному сектору проекты снижения затрат, передовые технические устройства нового типа, главным преимуществом которых является малое потребление электроэнергии.

Эффективно себя зарекомендовали в плане энергосбережения люминесцентные, или, как их сейчас все чаще называют, энергосберегающие лампы. Именно они должны в ближайшем перспективе заменить обычные лампы накаливания.

Задачу насыщения энергосберегающими лампами потребительского рынка поставил перед собой коллектив столичного СП.

— Наше предприятие — СП ООО «NeoSanLight» — создано при участии британских и узбекских инвесторов в сентябре прошлого года, — сказал заместитель директора по финансовым вопросам Жасур Касымов. — Производственная база, на которой уже размещено оборудование из Китая и Тайваня, развернута в Мирабадском районе.

СП стало, по сути, первым в Средней Азии крупным производителем энергосберегающих ламп. Используемая

технология изготовления продукции — «Philips-osram» — разработана ведущими мировыми инновационными центрами. Она предполагает использование при окрашивании стеклянных колб люминофора, а сложные микросхемы обеспечивают долговечность изделия.

Вообще срок службы ламп, выпускаемых СП и носящих название «Akfa Lighting», рассчитан на 8 тысяч часов непрерывного горения, фактически это 4 года.

— Ассортимент продукции пока небольшой — это четыре наименования ламп, 6 видов розеток и выключателей для ламп, — продолжает Жасур Абдунасырович, — но в ближайшее время в цех поступит дополнительное оборудование из КНР и Южной Кореи и тогда число наименований производимых изделий существенно увеличится.

Возрастут и объемы производства. И если за четыре

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

В Законодательной палате Олий Мажлиса

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ УГЛУБЛЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

Состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)». Законопроект внесен на рассмотрение

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
Ташгорхокимията
и наших корреспондентов.

СЕГОДНЯ отделение Центра духовности Юнусабадского района в Государственном музее истории Узбекистана проводит концерт «Наврузингдан айланай юртили!», на котором участники художественной самодеятельности домов культуры в зажигательных

парламента в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, выдвинутой Президентом Республики Узбекистан Исламом Каримовым на совместном заседании обеих палат Олий Мажлиса в ноябре 2010 года.

(Окончание на 2-й стр.)

песнях и танцах продемонстрируют созидающую и гуманистическую мирную сущность древнего праздника Навруз, богатую и уникальную культуру нашего народа.

В Узбекском государственном музыкальном драматическом театре им. Му-

заками состоялся конкурс воспитательниц дошкольных образовательных учреждений города, в ходе которого педагоги демонстрировали свой опыт работы по всестороннему воспитанию малышей, укреплению их здоровья и физическому развитию.

Глазами зарубежных гостей

УВИДЕТЬ ПРАЗДНИЧНЫЕ ТОРЖЕСТВА НАВРУЗА



В эти дни, когда повсюду ощущается свежее дыхание Навруза, на столичных улицах можно встретить множество туристов. Корреспондент УзА поинтересовалась мнением некоторых из них.

Бхадра ГОТРО (Бангладеш):

— Я представляю бангладешскую компанию «Global Cotton», которая занимается экспортом и импортом хлопка. В течение десяти лет мы покупаем в Узбекистане качественный хлопок. Поэтому я часто приезжаю в вашу страну.

В Бангладеш тоже выращивают хлопок. У нас немало заводов по его переработке. Разумеется, мы уделяем большое внимание качеству хлопкового волокна. Именно поэтому высококачественный узбекский хлопок пользуется особым спросом в Бангладеш. Заслуживает внимания, что наряду с другими сферами в Узбекистане динамично развивается и эта отрасль.

Я уверен, что у Узбекистана великое будущее.

Селио РАМОС (Испания):

— Это моя первая поездка в Ташкент. Отрадно, что она совпала с Наврузом. Хочу увидеть праздничные торжества, отведать весенние блюда. Стоит позавидовать вашему народу, который живет в такой прекрасной стране.

Меня поразили гостеприимство, терпеливость, любовь и милосердие ваших людей. Не сомневаюсь, что Узбекистан займет достойное место среди самых развитых стран.

Джамш ЗАРИ (Малайзия):

— Я работаю в туристической компании «Tourism Malaysia». Приехал в вашу страну по долгу службы. Наша организация регулярно участвует в

ежегодно проводимой в Узбекистане туристической ярмарке. Намерены и вперед развивать сотрудничество с узбекскими компаниями в области туризма.

Узбекистан располагает огромным туристическим потенциалом. В ходе своей поездки я убедился в том, что здесь осуществляются масштабные реформы по развитию международного туризма, дальнейшему совершенствованию сферы услуг и сервиса. Для туристов в Узбекистане созданы все условия. На уровне международных стандартов проводятся экскурсии по историческим памятникам, работа по ознакомлению с образцами национального ремесленничества и народно-прикладного искусства.

Пользуюсь случаем, хочу от всего сердца поздравить народ Узбекистана с праздником Навруз.

Бастийен ФУРЬЕ (Франция):

— Я приехал в Узбекистан несколько лет назад накануне нового года. Очень рад, что и нынешняя поездка также совпала с прекрасным праздником. Мне известно, что наш народ широко отмечает Навруз. Знаю, что в дни праздника готовятся сумаляк. Очень хотелось бы попробовать это вкусное весенне блюдо.

Искренне рад тому, что Узбекистан, в частности Ташкент, стал еще краше.

Записала
Ирода УМАРОВА.

ВАЖНЫЙ ИНСТИТУТ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В докладе Президента Ислама Каримова на совместном заседании палат Олий Мажлиса «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в странах отмечалось, что особую актуальность приобретают дальнейшее совершенствование организационных основ института самоуправления граждан — махалли, расширение ее функций и обеспечение тесного взаимодействия с органами государственной власти и управления».

Эти вопросы подробно обсуждались на семинаре, организованном Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана совместно с республиканским фондом «Махалла». В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, эксперты, специалисты сферы, учёные, журналисты.

Председатель правления республиканского фонда «Махалла» А. Ахмедов, директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана А. Абдуллаев и другие отметили, что в нашей стране под руководством Президента Ислама Каримова осуществляется широкомасштабная работа по повышению статуса института самоуправления граждан — махалли, расширению ее прав и возможностей в системе государственного и общественного строительства, совершенствованию законодательства в данной сфере. В годы независимости возрождено множество наших ценностей и традиций, связанных с жизнью махалли, которые обогащаются с учетом требований времени. Расширение полномочий махаллей имеет важное значение для повышения роли и значения органов самоуправления граждан в сохранении сплоченности людей, укреплении семей, воспитании молодежи.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

- В Кабинете Министров Республики Узбекистан состоялось заседание Комиссии по подготовке проектов нормативно-правовых актов. На нем обсуждены вопросы обеспечения исполнения актуальных задач.

- В Ташкенте состоялся информационный семинар, посвященный конкурсу проектных предложений по Программе партнерства и институционального развития Европейской комиссии (IBPP). В нем приняли участие представители соответствующих министерств и ведомств нашей страны, общественных и негосударственных некоммерческих, а также международных организаций.

- В Бахмальском районе Джиззакской области реализуются 15 проектов по созданию субъектов производства и услуг.

- В Самарканде открылось новое трикотажное производство. Его создали на базе старейшей швейной фабрики «8 Марта».

- В эти дни производственное предприятие «Навбахорский лесопитомник» реализует организациям и учреждениям около 50 тысяч саженцев. Спрос на них в этом году особенно высок. Покупатели выбирают восточную тую, среднеазиатскую арчу, клен, вечнозеленые хвойные породы, а также декоративные кустарники, особенно можжевельник и шиповник.

- Под девизом «Благоустроим свою страну» Каракалпакским советом общественного движения молодежи «Камолот» осуществляется масштабная работа по благоустройству и озеленению. Намечено заложить сады «Камолот» в каждом районе. Их общая площадь превысит 30 гектаров. Активное участие в этом мероприятии принимают юноши и девушки, объединенные более чем в 1200 первичных организаций. Наряду с благоустройством и озеленением городов и сел свыше 5 тысяч членов клубов «Мехр-шавкат», действующих при первичных организациях, приводят в порядок дома одиноких престарелых, занимаются посадкой саженцев в подсобных хозяйствах. До праздника Навруз члены «Камолот» окажут практическую помощь почти 200 пожилым людям, нуждающимся в помощи.

В МИРЕ

- В Японии за неделю произошло больше 240 землетрясений магнитудой 4,0 и выше. Только этим утром здесь зафиксированы пять толчков магнитудой от 5,0 до 5,7. Эпицентр самого мощного из них находился к востоку от города Мориока. Другие располагались в Тихом океане на расстоянии более 100 км от городов Иваки и Сендай, разрушенных стихией 11 марта.

- Вертолеты сил самообороны Японии сбросили воду на третий реактор АЭС «Фукусима-1». Было выполнено не менее четырех сбросов по 7,5 тонн воды. Однако, по мнению экспертов, для достижения эффекта нужно выполнить до ста сбросов. Из-за высокого уровня радиации время полетов ограничено 40 минутами.

- В США потерпел аварию двухмоторный самолет: пять человек погибли, один ранен. Воздушное судно, рассчитанное на девять пассажиров, рухнуло вниз, едва оторвавшись от взлетно-посадочной полосы. «Beechcraft King Air», направлявшийся в Солт-Лейк-Сити (штат Юта), упал на травяной газон, разделяющий две ВПП, и загорелся.

- У берегов Греции произошло «рядовое» землетрясение магнитудой 4,6 балла. Толчки зафиксированы в Ионическом море. Эпицентр находился между греческими островами Кефалиния и Лефкада, примерно в 280 километрах западнее Афин. Землетрясения такой магнитуды являются нормой для Греции и практически не вызывают разрушений.

РАССМОТРЕНЫ АКТУАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ УГЛУБЛЕНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКИХ РЕФОРМ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Документ направлен на приведение в соответствие с принятым ранее Законодательной палатой Олий Мажлиса Законом «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)» ряда законодательных актов страны, регулирующих порядок назначения и освобождения от должностей Премьер-министра, руководителей других исполнительных органов власти страны, а также регламентирующих деятельность обеих палат Олий Мажлиса. Поправки внесены в конституционные законы «О Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан», «О Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан», «Об усилении роли политических партий, обновлении и дальнейшем демократизации государственного управления и модернизации страны», законы «О прокуратуре», «О Кабинете Министров Республики Узбекистан» и ряд других актов законодательства.

В ходе обсуждения законопроекта высступили представители всех фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения Узбекистана.

Депутаты от движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана подчеркнули, что вносимое в действующее законодательство положение о том, что кандидатура Премьер-министра предлагается по политической партии, набравшей наибольшее количество депутатских мест на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан, или несколькими политическими партиями, получившими равное наибольшее количество депутатских мест, станет важным этапом демократического обновления системы государственной власти и управления, даст мощный импульс развитию многопартийной системы, межпартийной конкуренции.

Члены фракции Народно-демократической партии Узбекистана, Демократической партии «Миллий тиклапши» обратили особое внимание на введение института вотума недоверия правительству, широко при-

меняемого в развитых демократических государствах. Они отметили, что поправки, вносимые в действующее законодательство, в соответствии с которыми палатам Олий Мажлиса предоставляется право заслушивать и обсуждать отчеты Премьер-министра по актуальным вопросам социально-экономического развития страны, позволяют фракциям политических партий более эффективно отстаивать интересы своих избирателей, деяния решать назревшие актуальные социально-экономические проблемы, имеющиеся на местах, активнее участвовать в решении задач по демократическому обновлению страны.

Представители Социал-демократической партии Узбекистана «Ададот» отметили, что быстрое, оперативное и главное, профессионально осуществленное приведение в соответствие с Законом «О внесении изменений и дополнений в отдельные статьи Конституции Республики Узбекистан (статьи 78, 80, 93, 96 и 98)», который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса для рассмотрения.

Депутаты рассмотрели проект закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», направленного на дальнейшее упрощение судебных процедур по отдельным категориям хозяйственных и гражданских дел. Изменения и дополнение вносятся в Закон «О судах», Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, Гражданский процессуальный Кодекс Республики Узбекистан. По итогам посттатейного обсуждения депутаты признали Закон.

Проект закона «О внесении изменений и дополнений в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности» направлен на обеспечение безопасности дорожного движения и усиление борьбы с правонарушениями в данной сфере. Законопроект предусматривает унификацию и установление конкретно определенных размеров штрафов за большинство нарушений правил дорожного движения, внесение изменений в ряд статей Кодекса Республики Узбекистан об административной ответственности, направленных на усиление ответственности за нарушение ПДД путем увеличения размеров штрафов, сроков лишения права управления транспортным средством, введения за некоторые правонарушения взыскания в виде административного ареста.

После обстоятельного обсуждения депутаты приняли Закон, который будет направлен в Сенат Олий Мажлиса.

Затем депутаты обсудили проект закона «Об ограничении распространения и употребления алкогольной и табачной продукции», устанавливающего меры по ограни-

ченнию распространения и употребления алкогольной и табачной продукции среди населения.

В соответствии с полномочиями, предоставленными парламенту законодательством страны, депутаты рассмотрели отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2010 году. С докладами по этому вопросу выступили председатель Исполнительного комитета Политсовета Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана М. Тешабаев, председатель Центрального совета Народно-демократической партии Узбекистана Л. Гулямов, председатель Исполнительного комитета Центрального совета Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклапши» А. Турсунов, председатель Исполнительного комитета Политического совета Социал-демократической партии Узбекистана «Ададот» И. Сайфазаров.

Докладчики подчеркнули, что благодаря огромному вниманию и заботе нашего государства, Президента Республики Узбекистан к развитию и укреплению многопартийной системы в стране значительно усилились роль и влияние политических партий в обществе. Основными принципами финансирования политических партий в нашей стране являются законность, открытость, гласность и равноправие политических партий. Партии обеспечивают доступность сведений об их финансировании своим членам и общественности, своевременную публикацию информации об объеме и источниках финансирования их деятельности.

Эти положения законодательства, которые, как показали материалы мониторинга, последовательно реализуются в системе партийного строительства, приобретают особую актуальность в ходе масштабных демократических реформ, направленных на усиление роли политических партий в общественно-политической жизни страны.

С учетом мнений, высказанных в ходе обсуждения, депутаты пришли к сведению отчеты политических партий об источниках финансирования их деятельности в 2010 году.

Законодательная палата Олий Мажлиса рассмотрела и другие вопросы, относящиеся к ее компетенции.

На церемонии открытия выставки приняли участие представители общественности, журналисты, ученые, историки и жители Новосибирска. Присутствующие отметили, что культура Узбекистана, впитавшая в себя влияние разных эпох и традиций, имея тысячелетний опыт и историю, всегда находила отклик в духе сибиряков.

На выставке представители общественности, журналисты, ученые, историки и жители Новосибирска. Присутствующие отметили, что культура Узбекистана, впитавшая в себя влияние разных эпох и традиций, имея тысячелетний опыт и историю, всегда находила отклик в духе сибиряков.

В своем выступлении директор Дома ученых Сибирского отделения РАН Г. Лазовая подчеркнула, что очередная выставка свидетельствует о большом интересе к Узбекистану и его истории со стороны жителей региона.

Она также заметила, что проведение подобных мероприятий способствует ознакомлению посетителей с многовековой историей, традициями и обычаями Узбекистана.

На выставке были представлены яркие восточные ткани, модная одежда из старинных тканей, художественный текстиль, керамика и тонкая акварель.

Любители восточного искусства могли погрузиться в мир узбекских традиций, в живое пространство звуков, красок и предметов национальной культуры.

Одежда в этническом стиле, представленная на выставке, стала для участников встречи не просто музеинским экспонатом. Ценники тонкого искусства могли профориентировать самих восточных костюмах, украшениях и аксессуарах, подчеркивающих индивидуальность, загадочность и красоту восточных женщин.

ИА «Жахон».

ПОСВЯЩЕНО ПРАЗДНИКУ НАВРУЗ

Начинаются праздничные мероприятия, приуроченные к весеннему празднику Навруз во всех посольствах Узбекистана за рубежом, в частности и в Новосибирске. В Доме ученых Сибирского отделения Российской Академии наук состоялась выставка, посвященная художественному текстилю и керамике Узбекистана. Выставка организована самаркандским арт-центром «Счастливая птица» при содействии генконсульства Узбекистана в Новосибирске.

На церемонии открытия выставки приняли участие представители общественности, журналисты, ученые, историки и жители Новосибирска. Присутствующие отметили, что культура Узбекистана, впитавшая в себя влияние разных эпох и традиций, имея тысячелетний опыт и историю, всегда находила отклик в духе сибиряков.

В своем выступлении директор Дома ученых Сибирского отделения РАН Г. Лазовая подчеркнула, что очередная выставка свидетельствует о большом интересе к Узбекистану и его истории со стороны жителей региона.

Она также заметила, что проведение подобных мероприятий способствует ознакомлению посетителей с многовековой историей, традициями и обычаями Узбекистана.

СОТРУДНИЧЕСТВО УКРЕПЛЯЕТСЯ

В Государственном комитете Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом состоялась встреча с членами делегации Корейской фондовой биржи (KRX) во главе с ее вице-президентом Джунгхо Хвангом.

Исполняющий обязанности председателя Госкомимущества А. Абдухакимов особо отметил последовательное развитие взаимного сотрудничества Узбекистана и Южной Кореи по многим направлениям, важной правовой базой чего служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств.

Узбекистан тесно сотрудничает с Южной Кореей в экономической, социальной, гуманитарной и других сферах. Республика Корея установила тесные связи с Корейской фондовой биржей и вносит весомый вклад в укрепление партнерства между нашими странами.

В развитии экономики большое значение имеет обеспечение успешного функционирования рынка ценных бумаг. Важную роль при этом играет сотрудничество с соответствующими международными и зарубежными организациями. Подписанный 28 декабря 2010 года между Государственным комитетом Республики Узбекистан по управлению государственным имуществом и Корейской фондовой биржей Меморандум о взаимопонимании по развитию рынка ценных бумаг способствует дальнейшему укреплению двустороннего сотрудничества. Этот документ позволяет расширить взаимодействие во всех сферах деятельности фондовых рынков двух стран, доступ к современным информационным технологиям для создания модернизированной инфраструктуры фондового рынка в Узбекистане, существенно облегчить поиск потенциальных партнеров для деловых людей посредством IPO (первичного массового размещения акций) в онлайн-режиме и многое другое.

KRX является одним из мировых лидеров по объему сделок с ценными бумагами, входящих в десятку крупнейших фондовых бирж по капитализации. Она активно работает с азиатскими партнерами, содействует фондовым биржам развивающихся стран в области внедрения новых технологий. Информационная технология купли-продажи ценных бумаг, созданная KRX, является одной из самых конкурентоспособных в мире и эффективно применяется на биржах Азии.

Мы рады развитию наших отношений с узбекскими партнерами, – подчеркнул Джунгхо Хванг. – Цель нашего визита заключается в расширении сотрудничества между фондовыми биржами двух стран и обмене опытом. В дальнейшем мы хотели бы еще больше укрепить сотрудничество посредством разработки и реализации совместных проектов.

В ходе встречи члены делегации ознакомились с нормативно-правовой базой и деятельностью организаций фондового рынка Узбекистана – депозитария, фондовой биржи и других институтов, проводимыми в сфере реформами и нововведениями. Стороны обсудили вопросы дальнейшего укрепления двустороннего сотрудничества в области развития рынка ценных бумаг.

ИА «Жахон».

ВАЖНЫЙ ИНСТИТУТ ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Эта система, играющая роль своеобразного моста между государством и обществом, служит сохранению мира и спокойствия, разъяснению населению сути и значения осуществляемых в стране широкомасштабных социально-экономических реформ, укреплению атмосферы великолюбия, доброты и милосердия, воспитанию молодежи в духеуважения национальных и общечеловеческих ценностей. Сегодня в стране существует более десяти тысяч махаллей. Высоки их роль и значение в повышении социально-политической активности граждан, утверждении в сознании людей демократических ценностей, целеправленной и адресной социальной защите. Вместе с тем активизируется участие махаллей в воспитании молодежи в духе любви к Родине, преданности идеям независимости, уважения национальных традиций и ценностей, в пропаганде здорового образа жизни, подготовке юношей и девушек к семейной жизни. В махаллях действуют консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, общественная структура «Посбони махалли», комиссии по работе с женщинами, что способствует обеспечению стабильности социально-духовной атмосферы в обществе, семье, современному вы-

явлению и решению возникающих вопросов.

Выдвинутое в Концепции дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране предложение о внесении соответствующих изменений и дополнений в Закон Республики Узбекистан «Об органах самоуправления граждан» еще больше расширит ее возможности в проведении адресной социальной поддержки нуждающихся категорий граждан, осуществления общественного контроля за деятельностью органов государственного управления, становлении махалли центром развития частного предпринимательства и семейного бизнеса.

Объективное и оперативное освещение деятельности органов самоуправления граждан, активного их участия в социально-экономических, духовно-просветительских реформах требует от работников средств массовой информации повышения мастерства и личной ответственности.

На семинаре журналистам была дана подробная информация об организационно-правовых, экономических основах развития деятельности махаллей, сути и значения принятых в данном направлении законодательных актов, проводимых широкомасштабных практических мероприятий.

Назоказ УСМАНОВА,

корр. УзА.

НОВЫЙ ПОРЯДОК КОНТРОЛЯ ДЕПОЗИТНЫХ ОПЕРАЦИЙ

Вступило в силу постановление правления Центрального банка, в котором утверждена Инструкция о порядке осуществления депозитных операций в банках Узбекистана.

Утвержденная инструкция подробно регламентирует вопросы осуществления вкладов на вкладчиков населения. В том числе вкладов до востребования, сберегательных вкладов, срочных вкладов, сберегательных сертификатов.

Также регламентируются вопросы осуществления уплаты процентов на вклады, использование сберегательных книжек, ведение документооборота при осуществлении операций по вкладам физических лиц, открытия личных счетов по вкладам физических лиц, их использования и закрытия, приему вкладов в сберегательных кассах и составлению ежедневного отчета, осуществлению итогового контроля операций за один день в сберегательных кассах, контроля над расходами сберегательных книжек, при-

ятия в качестве вклада средств физических лиц, выдачи вкладов физическим лицам.

Инструкцией определен порядок проведения операций по приходу и расходу в безналичной форме по наличным счетам вкладчиков физических лиц, выдаче новых сберегательных книжек, закрытия банковских рабочих дней в сберегательных кассах и составления ежедневного отчета, осуществления итогового контроля операций за один день в сберегательных кассах, контроля над расходами сберегательных книжек, при-

ем выдачей для оформления операций.

Документ на государственном языке можно скачать на сайте информационно-поисковой системы Norma.uz.

В настоящее время банковский сектор Узбекистана представлен Центральным банком и 33 коммерческими банками, из которых 3 банка являются государственными, 5 банков - с участием иностранного капитала, 12 банков - с преобладанием частного капитала и 13 банков - со смешанными формами собственности.

НИА «Туркестон-пресс».



фесиональный рост, зависят от качества и объема усвоенных ими знаний, практических наработок. У старшекурсников для закрепления теории организуются в два раза больше практических занятий. А прохождение производственной и преддипломной практики осуществляется согласно договором, заключенным между колледжем и 53 лечебными учреждениями. Так, в процессе профессиональной подготовки по направлению «Фармацевтика» практика проходит в 23 аптеках, в том числе в центральной, на фармацевтических предприятиях «Радикс», «Фармсанто». Помимо оптимизации условий для прохождения практики, появляется и перспектива их последующего трудоустройства. Расширяется и профориентационная работа с общеобразовательными школами. Получая медицинскую специальность, молодые люди приобретают знания и навыки профессии, востребованной во все времена не только на рынке труда, но и в любых условиях жизни.

Пополнить и расширять объем знаний учащимся и их наставникам помогает современно оборудованный информационно-ресурсный центр с уютным читальным залом и кабинетом для пользования Интернетом.

– При школе № 41 Шайхантаурского района функционирует филиал нашего ИРЦ, предоставляя информационно-библиотечные услуги населению близлежащих махаллей, – рассказывает директор ИРЦ Наиля

Ольга СТАНОВА.

Фото Владимира ГРАНКИНА.

По программе «Занятость»

ОРИЕНТИР НА НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

Каждый год в трудовые коллективы предприятий, как государственных, так и частных, вливается сотни тысяч выпускников академических лицей, профессиональных колледжей.

Одно из них – предприятие «BF tekstil prodacshin», что расположено на массиве Юнгаки Мирзо-Улугбекского района, производит текстильные товары. Здесь изготавливают из хлопка-сырца ткань, имеются вязальный, красильный, вышивальный цеха, цех печати на ткани.

Пять лет мы вырабатывали только ткани. Затем открыли швейный цех по производству футболок, маек, а это более 600 видов изделий. Наша продукция идет как на внутренний рынок, так и в Германию, Россию, – отметила начальник отдела кадров Гульназ Рузметова, – Прошлый год был для нас насыщенным: заполнили вакантные места швейного цеха теми, кто умеет не только шить, но и знает технику, инструментарий для пошива. В основ-

ном – это молодежь, выпускники колледжей с неплохими теоретическими знаниями, а также те, кто окончил швейные курсы. Профессиональные навыки они приобретали уже у нас под руководством опытных наставников. Хорошим подспорьем для нас в подборе квалифицированных кадров стали проводимые ярмарки вакансий, выставки.

В Год малого бизнеса и частного предпринимательства мы открыли ткацкий цех на 200 рабочих мест в Яккасарайском районе. Помогаем юношам и девушкам получить хорошую работу, делаем все для того, чтобы наша продукция пользовалась спросом не только на внутреннем рынке, но и за рубежом.

Флора ФАХРУДДИНОВА.

СОВМЕЩАЯ ТЕОРИЮ С ПРАКТИКОЙ

При осуществлении ремонтных и других работ в Ташкентском метрополитене возникла необходимость повышения квалификации технических специалистов. Для этого создана техническая школа, являющаяся одним из структурных подразделений столичного метро.

В целях совершенствования работы по повышению профессиональных знаний работников действует общественный учебно-методический совет во главе с заместителем начальника метрополитена. В совет вошли представители различных производственных служб метро и профсоюзные активисты. Они особое внимание уделяют вопросам создания современной материально-технической базы технической школы, опытные кадры уч-

бу в классах со- вмещают с практическими занятиями в эксплуатационных службах.

После успешной сдачи экзаменов все обученные возвращаются в свои подразделения, где проходят серьезную практику по избранный профессии, которая завершается экзаменом. Только успешно сдавшие его зачисляются в коллектив и повышающие свою квалификацию опытные кадры уч-

Акбар АЛИЕВ.

Президент Ислам Каримов в докладе «Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране» на совместном заседании палат Олий Мажлиса Республики Узбекистан определил ряд важных задач по развитию средств массовой информации, укреплению их свободы и независимости, созданию возможностей для более широкой реализации конституционных прав граждан в сфере информации.

Директор Общественного фонда поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств Узбекистана Абдулазиз АБДУЛЛАЕВ рассказал корреспонденту УзА о проводимой в этом направлении работе.

– По инициативе Президента Ислама Каримова большое внимание уделяется последовательному и системному развитию средств массовой информации, – сказал А. Абдуллаев. – Как отметил глава нашего государства, без обеспечения информационной свободы, без превращения СМИ в арену, где люди могут свободно выражать свои мысли и идеи, позиции и отношение к происходящим событиям, нельзя говорить об углублении демократии, политической активности населения, о его реальном участии в политической и общественной жизни страны.

С первых лет независимости принимаются меры по обеспечению свободы средств массовой информации, создания реальных возможностей для плюрализма, открытого выражения людьми своих мнений и суждений, устранению препятствий на этом пути, отказу от старых взглядов и стереотипного мышления.

Принято около десяти законодательных актов, предусматривающих дальнейшую демократизацию и либерализацию средств массовой информации, повышение их активности в освещении проводимых общественно-политических, социально-экономических реформ, внедрение в медиа-пространство передовых информационно-коммуникационных технологий, свободное развитие сферы информации. Сформирована необходимая законодательная база, обеспечивающая свободу средств массовой информации. В эту сферу поэтапно внедряются рыночные механизмы, разви-



Мой любимый город.

В русле реформ

РЕЗУЛЬТАТЫ

ЗАМЕТНЕЕ С КАЖДЫМ ДНЕМ

Вот уже почти два года, как в республике созданы центры аренды, благодаря которым проводится учет сдаваемого в аренду государственного имущества, а также контролируются средства, поступающие от этого.

На 1 января 2011 года фактически заключено свыше 11,9 тыс. договоров аренды по передаче пустующих государственных помещений предприятиям малого бизнеса и частного предпринимательства. За 2010 год от аренды государственного имущества поступило 20,7 млрд. сумов.

В 2009 году данный показатель составлял 3,6 млрд. сумов. Из всех средств 50 процентов направлены в доход соответствующих местных бюджетов.

К примеру, предпринимательница З.Максудова взяла в аренду пустовавшую много лет часть здания Республиканского специализированного центра глазной хирургии. Сегодня там организовано СП ООО «Лазер оптика», где не только производят лечение, но и оперируют. Неиспользуемое здание специализированного автопредприятия Главного управления здра-

воохранения города Ташкента сотрудниками ООО «Меридиан нур мебель» задействовали под производство мебели.

Благодаря проделанной работе по республике было создано около 25 тысяч рабочих мест. К примеру, в Ташкенте и Ташкентской области работу получили более 12 000 человек.

Центральными арендами была проделана инвентаризация более 26 тысяч государственных учреждений и предприятий. Выявлено 8355 неиспользуемых государственных объектов нежилого фонда, из которых уже переданы в аренду 7217 помещений.

В целях более эффективного выполнения задач, определенных постановлением Кабинета Министров «О мерах по совершенствованию порядка передачи в аренду государственного имущества», укреплена материально-техническая база

центров аренды. Проводились учебные семинары по повышению квалификации их руководителей и специалистов. Сегодня подготовлен и внесен в согласование в Министерство юстиции республики проект правительственного решения о внесении изменений и дополнений в вышеназванное постановление. После его выхода намечено провести учебный семинар для руководителей и сотрудников центров аренды. Так же в планах на этот год – «круглые столы» с участием предпринимателей и представителей соответствующих местных органов власти на тему «Передача в аренду государственного имущества: необходимые требования и возможности использования пустующих государственных объектов для организации предпринимательской деятельности».

Ирина ДОЛЕНКО.

прав и свобод граждан в информационной сфере.

В рамках решения поставленных в Концепции задач Общественным фондом поддержки и развития независимых печатных средств массовой информации и информационных агентств успешно реализуется ряд проектов. Например, в целях расширения Интернет-ресурсов печатных средств массовой информации, налаживания системы оперативного и качественного обмена информацией, содействия развитию региональных редакций, использованию отечественных и зарубежной информации реализован двухэтапный проект «Создание между редакциями региональных районных и городских газет страны системы обмена информацией на основе глобальной сети Интернет».

В нынешнее время от журналистов требуется постоянное обогащение знаний. С учетом этого в нашей стране уделяется большое внимание повышению квалификации и профессионализма журналистов. В 2010 году в рамках проекта «Повышение квалификации журналистов региональных печатных средств массовой информации в центральных изданиях» около восемидесяти молодых журналистов региональных печатных изданий повысили квалификацию в центральных редакциях и информационных агентствах, прошли практику в печатных и электронных изданиях.

В проекте фонда «Освещение реформ в социально-экономической, политической, культурно-просветительской сферах страны» участвует более шестидесяти редакций из всех регионов республики. Привлечение к участию в проекте талантливых молодых людей, которые делают первые шаги в журналистике, становится своеобразной школой мастерства.

Это также будет способствовать адаптации средств массовой информации в обществе, обеспечению свободы слова. За прошедшие двадцать лет средства массовой информации Узбекистана прошли путь коренного обновления и развития и становятся подлинной трибуной мнений.

Записала

Назокат УСМАНОВА.

2011 год – Год малого бизнеса и частного предпринимательства

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ СТРАНЫ ПОД НАДЕЖНОЙ ЗАЩИТОЙ

В результате осуществляющей под руководством Президента Ислама Каримова всесторонней поддержки и правовой защиты субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства возрастает роль и значение сферы в процветании страны и обеспечении благосостояния народа. Важным фактором расширения масштабов работы в данном направлении служит принятая в соответствии с постановлением главы государства Государственная программа «Год малого бизнеса и частного предпринимательства».

В Государственной программе предусмотрены приоритетные задачи, связанные с созданием в стране более благоприятной бизнес-среды, совершенствованием законодательных актов, направленных на укрепление частного сектора, обеспечением надежных соответствующих гарантий, расширением участия субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства во внешнеэкономической политике, содействием выходу экспортноориентированной продукции на мировой и региональный рынки.

О реализации этих задач шла речь на семинаре, состоявшемся в Высшем военном таможенном институте Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан и посвященном обеспечению экономической безопасности страны, роли таможенных органов в стимулировании внешнеэкономической деятельности.

Заместитель председателя Государственного таможенного комитета Республики Узбекистан Б.Раймон отметил, что развитие малого бизнеса и частного предпринимательства способствует повышению благосостояния народа, занятости населения, в частности молодежи. Это возлагает особую ответственность на работников государственной таможенной службы.

В 2010 году на таможенных постах Узбекистана было оформлено около 283 тысяч таможенных деклараций. Прогнозируемый показатель таможенных пошлин, поступающих в государственную казну, выполнен на 100,1 процента.

Деятельность таможенных служб прежде всего способствует экономической стабильности и безопасности. Обеспечение эффективного таможенного контроля приобретает важное значение в упорядочении товарооборота, предотвращении ввоза на территорию страны некачественных и запрещенных товаров. Это играет важную роль в охране здоровья населения, защите интересов отечественных производителей.

В 2010 году таможенными органами было выявлено свыше 38 тысяч случаев, связанных с контрабандой и нарушением таможенного законодательства, в результате изъяты незаконно ввезенные товары и материальные ценности на 65,2 миллиарда сумов. По 937 фактам правонарушения возбуждены уголовные дела.

Широкое внедрение «современных информационных технологий» способствует упрощению процессов, связанных с таможенным контролем и оформлением декларации, а также таможенного контроля. В этой связи Государственным таможенным комитетом проводится последовательная работа по обеспечению деятельности таможенных комплексов и постов в режиме единой информационной системы, автоматизации таких технологических процессов, как сбор, хранение и обработка информации о товарах, подлежащих таможенному контролю.

Участвовавшие в семинаре предприниматели были ознакомлены не только с работой, осуществляющейся в системе таможни, но и возможностями, созданными для субъектов предпринимательства, в частности, льготами для импортеров и экспортёров. Предприниматели также получили подробные ответы специалистов на все интересующие их вопросы.

СЕМИНАР ДЛЯ ДЕЛОВЫХ ЛЮДЕЙ

В Постановлении Президента Ислама Каримова «О Государственной программе «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» от 7 февраля нынешнего года особое внимание удалено созданию для субъектов данной сферы еще более благоприятных условий по налоговым и другим платежам, предоставлению льгот и преференций, совершенствованию системы подготовки

отчетов и механизма их сдачи в органы налоговой и статистики.

Это подчеркивалось на семинаре, состоявшемся в Национальном пресс-центре Узбекистана. В нем приняли участие представители Министерства финансов Узбекистана, Государственного налогового комитета, Агентства автомобильного и речного транспорта, предприятий и организаций, занимающихся перевозкой пассажиров и грузов на территории города Ташкента и столичной области, предприниматели и журналисты.

На семинаре отмечалось, что в процессе развития предпринимательства, созданы все условия для свободной деятельности деловых людей, занимающихся перевозкой пассажиров и грузов. Ярким тому подтверждением стало предоставление этим субъектам ряда льгот по налоговым выплатам, совершенствование системы представления субъектами отчетов и размещение перевозчиков по пассажирским маршрутам на основе открытого тендера.

В результате растут объемы и масштабы перевозки пассажиров и грузов. В 2010 году в стране 98,2 процента пассажирских перевозок на всех видах транспорта, а также 90,6 процента грузов пришли на долю автомобильного транспорта. Оборот пассажирских и грузовых перевозок, осуществляемых на автомобильном транспорте общего пользования, по сравнению с 2009 годом вырос на 5-9 процентов.

В целях дальнейшего улучшения качества и эффективности перевозки пассажиров и грузов, обеспечения безопасности движения на дорогах 686 автобусов, приобретенных предпринимателями в прошлом году на основе лизинга, обслуживают городские и пригородные маршруты. На 98,7 процента действующих пассажирских маршрутов перевозчики были размещены на основе открытого тендера. Учитывая потребности населения, были открыты 203 пассажирских маршрута, внесены изменения в действующие. В результате повысился уровень оказания транспортных услуг населению, создано более 1,6 тысячи новых рабочих мест.

На семинаре частные предприниматели, занимающиеся пассажирскими и грузовыми перевозками, получили ответы на вопросы по финансовой, налоговой и автотранспортной сферам.